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Texte de la question

M. Alexandre Allegret-Pilot attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche, sur l'éducation des jeunes Français. Former des Français aux
esprits brillants, aux mains habiles, qu'ils se destinent à des métiers intellectuels, manuels, ou d'aide à la
personne, c'est préparer l'avenir de la Nation. Garantir leur réussite à travers l'éducation nationale, c'est assurer
l'avenir collectif du pays. Pourtant, un constat s'impose : avec six ministres en deux ans, les passages à la tête
du ministère sont extrêmement brefs et les politiques associées évoluent avec une cohérence qui peut sembler
particulièrement ésotérique, alors que chaque réforme enclenche des modifications aux répercutions profondes
et durables. Se pose un enjeu de cohérence dans le temps long et d'adéquation, tant avec l'acquisition des
savoirs fondamentaux qu'avec les besoins du marché du travail. L'éducation nationale, en tant que socle de la
Nation, mérite une attention particulière. Instruire les jeunes et transmettre toute la culture et le savoir que l'on
peut ne rendra la société française que plus prospère. Face à la multiplication des initiatives, souvent louables
dans leur intention, on ne peut que constater le décrochage de ce qui est pourtant au cœur de la mission de
l'éducation nationale. M. le député souhaite ainsi porter à l'attention de Mme la ministre quelques chiffres
préoccupants : résultats internationaux en baisse : le classement PISA 2023 révèle une chute significative des
performances des élèves, la plus forte depuis 2000. En mathématiques, la France perd 21 points par rapport à
2018 et 19 points en compréhension de l'écrit ; attractivité en crise : en 2023, seuls 11 269 candidats ont passé
le concours du CAPES, contre 44 265 en 2001. Cette chute de 75 % en deux décennies reflète un manque
criant d'attractivité du métier d'enseignant, aggravé par des salaires jugés insuffisants et des conditions de
travail dégradées ; Suppression de postes : alors qu'en 2017, 7 500 postes étaient ouverts aux concours du
CAPES, ils ne sont plus que 5 122 en 2024. À cela s'ajoute la potentielle suppression de 4 000 postes
d'enseignants envisagée par le précédent premier ministre. La prise en compte des réalités démographiques et
budgétaire est nécessaire mais elle ne peut occulter ni les effets de seuil dans les campagnes, ni l'importance
fondamentale de l'instruction des plus jeunes dans leur parcours de citoyen et d'adulte et donc, le retour sur
investissement pour la société toute entière. Ces données traduisent une réalité alarmante. À cela s'ajoutent des
dossiers complexes comme le devenir du « choc des savoirs », de la réforme des programmes, de la
suppression de l'épreuve de mathématiques en classe de seconde dès 2026, de la mise en place du futur
programme « d'éducation à la vie affective, relationnelle et sexuelle ». Face à ces multiples défis, il souhaite
savoir quelle est la stratégie du Gouvernement sur les mois à venir et en particulier comment elle entend assurer
la transmission et l'acquisition des savoirs fondamentaux sur lesquels le système se révèle actuellement
gravement insuffisant et sans lesquels aucune politique d'enseignement supérieur, de recherche ou de
développement économique ne saurait prospérer.
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